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KẾ HOẠCH 
Dạy học trong thời gian học sinh tạm nghỉ học ở trường vì Covid-19

Căn cứ Công văn số 1073/SGDĐT-GDTrH ngày 08/4/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục triển khai dạy học trong thời gian học sinh tạm nghỉ học ở trường vì Covid-19.
 Căn cứ Công văn số 394/PGDĐT ngày 09/4/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Cần Giuộc về việc tiếp tục triển khai dạy học trong thời gian học sinh tạm nghỉ học ở trường vì Covid-19.
 	Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh tham gia học tập tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng chống dịch Covid-19, Trường THCS Long Hậu xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện dạy học trong thời gian học sinh tạm nghỉ học như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
· Giúp học sinh ôn lại kiến thức đã học và cập nhật kiến thức mới;
· Rèn luyện cho học sinh kỹ năng tự học và tham gia học tập tại nhà;
· Đảm bảo tính thực chất, hiệu quả, đánh giá học sinh học tại nhà.
2. Yêu cầu:
· Tất cả giáo viên thực hiện soạn giảng và hướng dẫn học sinh học tại nhà.
· Tất cả học sinh tham gia học tại nhà thông qua nhiều hình thức, dưới sự hướng dẫn của giáo viên. 
· GVCN phối hợp với phụ huynh học sinh quản lý học sinh học tại nhà.
II/ THỜI GIAN, NỘI DUNG, HÌNH THỨC
 1.Thời gian: Thực hiện bắt đầu từ  ngày 13/4/2020 đến khi học sinh tập trung trở lại. Cụ thể:
-  Thực hiện tuần ôn tập từ ngày 13/4/2020 đến 18/4/2020.
- Từ 20/4/2020 vào dạy kiến thức mới theo tuần thực dạy:
	+ Khối 9:  tuần 25.
	+ Khối 6,7,8: tuần 24.
2.Nội dung
- Ôn lại kiến thức cũ dạy học từ đầu học kì II năm học 2019-2020. Cụ thể:
	+ Khối 9: từ tuần 20 đến tuần 24
  + Khối 6,7,8 từ tuần 20 đến tuần 23
	- Dạy kiến thức mới dựa theo PPCT đã biên soạn ở tất cả các môn theo hướng dẫn  tại Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 03 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 2019-2020.
· Nội dung dạy và học theo chủ đề được thống nhất, tinh giản theo Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH. Mỗi chủ đề phải đảm bảo các phần cơ bản theo hướng dẫn tại Công văn số 394/PGDĐT ngày 09/4/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo như sau:
+ Tóm tắt nội dung kiến thức: các nội dung học sinh cần phải nghiên cứu, hiểu, nhớ và vận dụng.
+ Hướng dẫn học sinh cách tự học.
+  Hướng dẫn vận dụng kiến thức để giải bài tập, để giải quyết vấn đề (bài mẫu).
+ Giao nhiệm vụ cho học sinh yêu cầu thực hiện, quy định thời gian hoàn thành, thời gian nộp bài, hình thức nộp bài đối với từng học sinh, phù hợp điều kiện tự học ở nhà của học sinh.
3. Hình thức 
a. Dạy học qua Internet
- Nội dung dạy học là các bài học giáo viên bộ môn biên soạn tinh gọn theo chủ đề đã nộp về Phòng giáo dục.
	- Thực hiện dạy và học trực tuyến trên phần mềm của nhà mạng VNPT (vnEdu) E-learning, Google Meet,  hoặc thực hiện trên nhóm zalo, facebook,… hoặc các hình thức khác nhằm thuận lợi cho việc học tập của học sinh và công tác kiểm tra đánh giá của giáo viên. Đối với các trường hợp HS không có điều kiện học tập thì GVCN phối hợp với chính quyền địa phương, Hội CMHS gửi tài liệu cho học sinh. Cụ thể:
+ Soạn giảng giáo án E-learning đưa lên kho học liệu http://khohoclieu.longan.edu.vn  theo phân công của Phòng giáo dục và Đào tạo và kho dữ liệu https://ashool.vnedu.vn của hệ thống VNPT(vnEdu.vn)
+ Bài kiểm tra với các câu hỏi dưới hình thức trắc nghiệm.
+ Tài liệu hướng dẫn học tập.
+ Hệ thống kiến thức, bài tập dưới hình thức tự luận.
b. Học trên truyền hình
Giáo viên chủ động tiếp cận và hướng dẫn học sinh các chương trình phát sóng trên Ti vi: 
- Kênh truyền hình giáo dục quốc gia VTV7 và một số kênh truyền hình trung ương khác (do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đài truyền hình Việt Nam xây dựng) được công bố trên cổng thông tin của Bộ Giáo dục và Đào tạo (tại địa chỉ http://www.moet.gov.vn). Đài truyền hình Hà nội và các kênh truyền hình khác.
- Kênh truyền hình HTVKey của Thành phố Hồ Chí Minh (do Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với Đài truyền hình TPHCM thực hiện (đính kèm lịch phát sóng). 
Giáo viên lựa chọn chương trình truyền hình phù hợp, hướng dẫn học học sinh học theo khung giờ phát; giáo viên bộ môn giao nhiệm vụ cho học sinh tự học tại nhà (câu hỏi, bài tập, đề cương…), quy định thời gian hoàn thành…, thông báo đến từng học sinh thời gian cụ thể.
c. Dạy học với các hình thức phù hợp khác
Giáo viên tổ chức dạy học, ôn tập với hình thức linh hoạt như: hướng dẫn tự học theo băng đĩa, bài giảng điện tử; hướng dẫn tự học qua tài liệu tinh giản theo chủ đề/chuyên đề; học sinh tự nghiên cứu sách giáo khoa, sách bài tập, giáo viên giao nhiệm vụ cho học sinh qua phiếu học tập…để tự học theo hướng dẫn của giáo viên; ôn tập, làm bài tập theo đề cương, theo đề minh họa…
	 Tài liệu học được chuyển đến học sinh từ ngày 13/04/2020 đến ngày trở lại trường, hàng tuần học sinh sẽ nhận tài liệu để học tập suốt tuần, học sinh gửi kết quả theo yêu cầu của GVBM thông qua GVCN.
Lưu ý:
· Mỗi tuần giáo viên bộ môn giao nhiệm vụ học tập và hướng dẫn các em tự học.
· Học sinh làm bài và trả kết quả cho GVBM.
· GVBM chiu trách nhiệm kiểm tra và đánh giá kết quả học tập của học sinh.
  - Tài liệu học tập gửi TTCM duyệt trước khi đưa nội dung đến với học sinh.   
4. Thực hiện việc đánh giá kết quả học tập của học sinh
a. Kiểm tra thường xuyên 
- Trong quá trình tổ chức dạy học qua Internet, trên truyền hình, hình thức dạy học khác giáo viên bộ môn trực tiếp kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh thông qua các bài kiểm tra trên hệ thống dạy học qua Internet; kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh bằng các hình thức khác phù hợp. 
- Kết quả kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong quá trình dạy học qua Internet trên truyền hình, hình thức dạy học khác được sử dụng thay cho các bài kiểm tra thường xuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về đánh giá, xếp loại học sinh tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông. 
- Nhà trường quản lý, theo dõi, giám sát việc kiểm tra, đánh giá thường xuyên kết quả học tập của học sinh tại nhà bảo đảm công bằng, khách quan, trung thực. 
b. Kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ 
- Khi học sinh đi học trở lại, giáo viên tổ chức cho học sinh ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình, hình thức khác; thực hiện việc kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông. 
- Đối sánh kết quả kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ và kiểm tra thường xuyên để có giải pháp phù hợp giúp học sinh củng cố, bổ sung kiến thức.
    III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
· Tổ chức xây dựng kế hoạch triển khai cho giáo viên hướng dẫn học sinh tham gia học trực tuyến.
· Phối hợp với lãnh đạo địa phương thông tin, phổ biến, tuyên truyền đến cha mẹ học sinh để phối hợp cùng với nhà trường quản lý con em học tập tại nhà.
· Kiểm tra, giám sát, đôn đốc nhắc nhở giáo viên thực hiện tốt nhiệm vụ.
2. Tổ chuyên môn
· Tăng cường sinh hoạt chuyên môn qua mạng (có biên bản cụ thể)
 - Thống nhất trong tổ xây dựng Kế hoạch dạy học của tổ chuyên môn, triển khai cùng thực hiện.
 - Trên cơ sở kế hoạch của tổ, từng giáo viên xây dựng kế hoạch giảng dạy phù hợp với tình hình lớp mình giảng dạy.
· Tổ chuyên môn và giáo viên thống nhất nội dung trước khi gửi bài cho học sinh (qua mạng hoặc tài liệu giấy)
· Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên.
· Hỗ trợ các thành viên trong tổ chuyên môn thực hiện nhiệm vụ hướng dẫn học sinh học tập tại nhà.
· Định hướng xây dựng nội dung ôn tập cho học sinh.
3. Giáo viên chủ nhiệm
Giáo viên chủ nhiệm rà soát điều kiện học tập của học sinh, phân chia từng nhóm học sinh:
- Nhóm học sinh, gia đình có điều kiện ứng dụng công nghệ thông tin và tiện ích khác để tham gia học tập.
- Nhóm học sinh không có điều kiện sử dụng công nghệ thông tin để học tập. Với từng nhóm nhà trường chọn hình thức hướng dẫn học sinh tự học và giao nhiệm vụ cho học sinh phù hợp.
· Thông báo đến cha mẹ học sinh, học sinh: phương án tổ chức dạy và học qua các trang mạng, lịch gởi bài của giáo viên bộ môn để phối hợp cùng với nhà trường quản lý con em học tập tại nhà.
· Thành lập nhóm trên các trang mạng xã hội (nếu có), phân công nhóm trưởng điều phối hoạt động của nhóm, mời giáo viên bộ môn của lớp tham gia nhóm (giải thể sau khi kết thúc kế hoạch).
· Phối hợp với chính quyền địa phương và Hội CMHS để hỗ trợ GVBM trong việc gửi tài liệu giấy cho những học sinh chưa có phương tiện học tập.
4. Giáo viên bộ môn
· Quán triệt đầy đủ nội dung công văn số số 394/PGDĐT ngày 09/4/2020; Tăng cường hơn nữa trách nhiệm trong việc triển khai thực hiện.
· Hướng dẫn học sinh tự học ở nhà, giao nhiệm vụ học tập cho học sinh, soạn nội dung ôn tập và kiểm tra kết quả học tập của học sinh.
· Đề xuất giải pháp triển khai dạy học có hiệu quả để nhân rộng.
· Thực hiện nghiêm túc lịch gửi bài và nhắc nhở học sinh đảm bảo đúng thời gian phản hồi kết quả học tập, thực hiện kiểm tra kết quả học tập của học sinh đúng kế hoạch.
· Báo cáo cho BGH việc thực hiện dạy và học trực tuyến, thống kê số liệu học sinh tham gia vào cuối mỗi tuần.
5. Học sinh
· Nắm bắt kịp thời lịch gửi bài của giáo viên bộ môn để tham gia học tập đầy đủ.
· Hoàn thành nhiệm vụ học tập khi được giáo viên giao và phản hồi kết quả học tập đúng quy định.
· Học tập nghiêm túc, đạt hiệu quả.
Trên đây là kế hoạch dạy và học trong thời gian học sinh tạm nghỉ học ở trường vì Covid-19 của trường THCS Long Hậu. Đề nghị tất cả CB-GV và học sinh thực hiện nghiêm túc./.
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